

# 全省公开遴选百名乡村优秀青年教师

本报讯(记者 王红)加速农村教育提升、均衡教育资源,离不开大批坚守乡村的优秀教师。昨日,记者从教育部门获悉,2020年,我省计划遴选100名乡村优秀青年教师,通过培养和奖励相结合的方式,造就一批下得去、留得住、教得好的乡村骨干教师。

为加速优秀乡村教师培育,按照教育部的统一部署,我省将实施2020年乡村优

秀青年教师培养奖励计划,今年计划遴选推荐100名乡村优秀青年教师,依托我省各级教师梯队攀升体系培育平台,通过奖励和培养相结合的方式,努力造就一批新时代下得去、留得住、教得好的乡村骨干教师,借此有效提升乡村教师整体素质,推进乡村教育事业持续健康发展。

按照计划,本次全省遴选推荐的范围是:在乡村学校(乡中心校、村庄学校)任教

的教师(乡中心校正职校长除外)。参加遴选人员,应热爱乡村教育事业,实施素质教育,教学能力过硬,教学态度勤勉,教学方法科学,教学业绩突出,作为县级及以上教学能手、骨干教师、学科带头人培养对象。参选人员年龄原则上在35周岁以下,在乡村学校任教5年以上,目前仍在乡村学校任教。结合当前实际,本次遴选指标将向深度贫困地区和疫情严重地区倾斜。遴选坚持

公开、公平、公正,实事求是、优中选优、宁缺毋滥。

在各地推荐的基础上,我省还将择优选取部分优秀教师上报教育部参选。对于我省遴选的乡村优秀青年教师,符合条件者,我省将按规定分批纳入中原名师工作室进行培养,并根据情况予以认定相应的省级名师和省级骨干教师,并予以现金奖励。

## 河南上半年中小学教师资格认定6月8日启动

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)近日,省教育厅发布《河南省2020年上半年中小学教师资格认定公告》,6月8日起,符合条件的申请人即可登录中国教师资格网(www.jszg.edu.cn)进行网上报名。

### 三类人员可报名参加认定

未达到国家法定退休年龄,户籍所在地、居住地(须持有有效期内当地居住证)、就读学校所在地(仅限全日制应届毕业生和在读研究生)在河南省的中国公民。

驻豫部队现役军人和现役武警。

港澳台居民持港澳台居民居住证可在内地(大陆)居住地申请参加中小学教师资格考试和认定中小学教师资格;港澳居民持港澳居民来往内地通行证、台湾居民持五年有效期台湾居民来往大陆通行证可在内地(大陆)申请参加中小学教师资格考试,在考试所在地认定中小学教师资格。申请认定教师资格的学历及其他条件、程序要求与内地(大陆)申请人相同。

### 认定类型不同,学历要求有差异

按照规定,申请人的普通话水平和体格检查均需达标。其中,参加中小学教师资格考试并取得《中小学教师资格考试合格证明》且在有效期内、在2015年(含)之前入学的全日制普通院校师范生和全日制教育硕士,可按规定申请认定与所学专业相对应的教师资格。其他人须具备《中华人民共和国教师法》规定的相应学历。

申请幼儿园教师资格的,应当具备幼儿师范学校毕业及以上学历;申请小学教师资格的,应当具备中等师范学校毕业及以上学历;申请初级中学教师资格的,应当具备高等师范专科学校或者其他大学专科毕业及其以上学历;申请高级中学和中等职业学校(文化课、专业课)教师资格的,应当具备高等师范院校本科或者其他大学本科毕业及其以上学历;申请中等职业学校实习指导教师资格的,应当具备中等职业学校毕业及其以上学历,并具有相当助理工程师及以上专业技术职务或者二级及以上工人技术等级。

### 网上报名6月8日开始

根据安排,全省统一网报时间为2020年6月8日~6月30日,同一申请人在同一年内只能申请一种教师资格。符合条件的申请人可在报名期限内登录中国教师资格网(www.jszg.edu.cn)报名。

## 我省增补两家工伤保险医疗转诊和辅助器具配置机构

本报讯(记者 李娜)5月20日,省人社厅对外公布,根据《河南省工伤保险条例》规定,结合工作实际需要,经研究,决定增补两家工伤保险医疗转诊机构和辅助器具配置机构。

据介绍,决定增补平顶山湛河热电厂中医医院为河南省工伤保险医疗转诊机构;增补郑州康利达假肢矫形器有限公司为河南省工伤保险辅助器具配置机构。

省人社厅要求,全省各人社部门根据实际情况,在平等协商的基础上选择签订服务协议。工伤保险医疗机构、转诊机构、康复机构和辅助器具配置机构应严格遵守工伤保险的各项规定,为工伤职工提供优质的服务,配合劳动保障行政部门以及劳动能力鉴定机构、经办机构做好工伤保险工作。

## 132家集贸市场 更换智慧电子秤

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)“菜篮子”事关民生福祉。昨日记者从郑州市市场监管局了解到,为保障老百姓“菜篮子”中的商品量足价实,目前,全市132家集贸市场已全部免费更换智慧电子计价秤。

据了解,智慧电子计价秤内置防作弊报警装置,只要对秤动手脚,秤就会报警提示,从而杜绝了市场上缺斤短两现象发生。智慧电子计价秤“一机双屏”,消费者购物时能看到重量、价格,有效防止商户作弊,消费小票还能对商品进行追溯。同时,每台秤都联网,从后台可以分析商户销售商品的种类和数量,帮助商户进货,防止缺货断货,还可以通过大数据分析,对市场供需平衡、舆情监测、风险分析、政府决策提供数据支撑,为政府精准服务民生提供保障。

在中原区老集贸市场记者看到,这里所有商户都用上了智慧电子计价秤。消费者只要用手机对着购物小票上的二维码扫一扫,所购商品的名称、重量、单价、总价就一目了然,商户信息、商品进货渠道、农药残检测情况及当日销量也一清二楚。采访中,无论商户还是市民,都对智慧电子计价秤赞不绝口。

据介绍,市场监管局已为主城区内132家集贸市场全部更换成智慧电子计价秤,共计11785台。

## 政银合作打造“郑好e站”

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)5月20日,市政务办与中国建设银行河南分行举行了政银合作签约仪式,市政务办将依托建行自助网点打造“郑好e站”,作为线下实体大厅、政务服务网和“郑好办”APP的线下办事渠道补充,让群众在家门口办事。

据市政务办相关负责人介绍,“郑好e站”的“e”寓意“e线办、容易办、一站办”,是市深化“放管服”改革、强化政银合作、推动审批服务便利化的创新实践。建行与政府合作共建、探索创新金融服务与政务服务方面深耕多年,智慧服务领先,此次与建行合作打造“郑好e站”,借助银行网点分布广泛的优势,推动“郑好e站”进银行,有利于拓展政务服务渠道,扩大政务服务网点覆盖范围,最大限度提升基层便民服务能力。此外,银行金融科技先进、智能终端齐全,利用金融机构既有资源,能够快速弥补政务服务自助终端不足的实际短板,避免自助终端大量重复研发、布设。

目前,“郑好e站”先期布设配置涵盖公积金、不动产、社保、交驾管等17大类近200项公民个人高频事项业务。

## 我市启动头盔销售检查

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)为配合6月1日起开展的“一盔一带”劝导查纠活动,维护市场秩序,保护消费者合法权益,即日起,市市场监管局对全市流通领域销售的头盔商品开展专项检查。

此次专项检查主要针对小商品市场、电动车市场及商场超市等场所,重点检查经营者主体资格情况、进货检查验收制度执行情况;摩托车乘员头盔和运动头盔是否执行国家现行强制性标准GB811-2011和GB24429-2009,禁止销售国家明令淘汰并停止销售的头盔商品;对尚无国家标准的电动自行车头盔,查看经营者是否存在销售三无头盔现象。

此外,针对部分企业和平台头盔销售价格暴涨现象,市市场监管局向各头盔用品经营者发布了提醒告诫书,提醒告诫各头盔用品经营者,严格执行相关法律法规、法规和规章,依法合规经营,不得趁机大幅涨价,不得囤积居奇、哄抬物价、牟取暴利以及散布涨价信息。

同时,市市场监管局即日起将加强头盔用品市场价格监督检查、巡查工作。对社会反映强烈、屡查屡犯的经营将列为重点巡查、检查对象,对其价格行为实施重点监管。

## 我市修订青年人才首次购房补贴政策

### 购房认定时间和申领条件有调整

本报讯(记者 曹婷)昨日,记者从郑州市住房保障和房地产管理局了解到,我市修订青年人才购房补贴申领条件,并印发《郑州市青年人才购房补贴发放及非郑户籍人才购房实施办法》,以吸引更多高校毕业生留郑工作。

据了解,我市此前已出台《郑州市青年人才首次购房补贴发放及非郑户籍人才购房实施办法(暂行)》,是根据《中共郑州市委郑州市人民政府关于实施“智汇郑州”人才工程加快推进国家中心城市建设的意见》要求,制定的落实人才购房政策的配套文件,是支持郑州建设国家中心城市的具体措施,是保障我市青年人才“住有所居”的基础,也是

是房地产长效调控机制的探索。自2018年1月1日实施以来,为吸引高校毕业生留郑工作创业发挥了重要作用。

此次为更好落实青年人才储备计划,吸引高校毕业生留郑工作创业,缩减青年人才首次购房补贴办理时间,根据人才工作领导小组的相关要求,我市对政策进行了修订。

据了解,此次修订内容主要包括将购房认定时间调整为2017年1月1日(含)以后;夫妻双方均符合条件的,双方都可以按照各自应享受的补贴标准领取购房补贴;用于申请购房补贴和合同,购房人必须是申请人本人或申请人配偶等。此前用于申

请购房补贴的合同,购房人必须是申请人本人,且夫妻双方均符合条件的,只能享受一次补贴。

在优化办理流程方面规定了新的资金拨付形式,采用年初预拨付+年底清算的形式,由郑州房管局一次性提出全年补贴计划,经市政府批准后,市财政预拨付全年补贴资金,各受理单位依据《郑州市青年人才首次购房补贴核准确认单》将购房补贴资金全额拨付至申请人个人账户,市住房保障局每月向市财政局提供上月补贴发放情况,年终统一进行清算。

同时,减少申请购房补贴时需要提交的材料数量,申请人的户籍、婚姻状况、学

历学位证书、购房合同、完税情况、领取生活补贴情况等无须申请人提供,由各受理单位通过系统联网查询(其中婚姻登记机关不在郑州市的,需由申请人提供结婚证),申请人只需携带身份证填写《青年人才首次购房申请表》(河南省政务服务网下载)即可办理。

此次并未在补贴金额及非郑户籍购房方面做调整。政策明确适用于新引进落户、郑州户籍未迁出户口的全日制博士研究生、35岁以下的硕士研究生、“双一流”建设高校的本科毕业生,在郑州首次购买住房。根据政策,郑州青年人才首次购房补贴标准为:博士每人10万元,硕士每人5万元,本科毕业生每人2万元。非郑户籍人才在郑州购买首套自住商品住宅的,在限购审查时只审查学历、职称和教育、人社部门的认定情况,以及购房人就业状况,不审核社保和个税证明的缴纳期限。

## 安全生产警钟长鸣

### 夯实安全基础 落实安全责任 提升安全水平

# “16+13”个督导组下沉一线 严守安全生产底线

5月21日,郑州市安委办召开全市安全生产巡查督导工作动员会,即日起,郑州市16个督导组和郑州市应急局13个指导联系组将下沉一线,开展安全生产巡查,全面推动安全生产责任落实、夯实安全生产基础、巩固提升安全生产水平。

市安委办负责人表示,开展安全生产巡查督导工作,是当前全市安全生产工作的一项重要任务。此次巡查督导要求突出巡查重点,聚焦责任落实,强化责任担当和协调配合,确保巡查工作扎实有效开展。

### 突出安全生产责任的落实

会议指出,此次巡查督导要突出对三个层面安全生产责任的落实进行巡查。

突出党委政府安全生产政治责任落实。对加强安全生产工作的领导,支持、督促各有关部门依法履行安全生产监督管理职责;建立健全安全生产工作协调机制,解决安全生产监督管理工作中存在的重大问题;明确有关机构负责安全生产监督管理工作,配备安全生产监督管理人员,对本辖区内生产经营单位安全生产状况的监督检查等情况进行巡查。

突出行业部门安全生产监管责任落实。对行业部门落实安全生产责任制,安全生产风险管控和事故隐患排查治理以及重大危险源辨识、评估、监控等制度;监督检查中发现的生产安全事故隐患责令整改措施;建立健全

重大事故隐患排查治理督办制度,督促生产经营单位及时消除重大事故隐患;依法组织或者参与本级政府负责的事故调查处理等情况落实进行巡查。

突出企业安全生产主体责任落实。对企业落实安全生产责任制;企业安全生产规章制度和操作规程;企业安全生产标准化建设;企业年度安全生产教育和培训计划;企业落实安全生产条件所投入安全生产费用情况;企业组织开展安全生产风险管控和事故隐患排查治理情况;配合生产安全事故调查情况;企业应对生产安全事故应急救援预案;企业重大隐患排查治理等情况进行巡查。

### 突出重点行业领域的隐患排查治理

会议明确,针对当前安全生产工作特点,结合我市生产安全事故较为多发的行业领域,突出在7个重点行业领域持续开展隐患排查治理工作进行巡查。

危险化学品领域:对标《河南省危险化学品安全综合治理实施方案》确定的任务,逐项对表交账情况;对辖区内危险化学品企业开展专项检查;要加大对危化企业安全监管巡查,严防危化品爆炸、火灾、泄漏、中毒等生产安全事故的发生。

煤矿领域:要突出对瓦斯、冲击地压、火灾、透水等重大灾害治理,推进煤矿智能化改造、标准化建设;尾矿库的排查治理,加大淘汰落后产能力度,严查煤矿私挖、超

层越采、非法承包分包、未批先建、超能力生产、不按设计施工,以整改、建设名义组织生产等违法违规行为等工作进行巡查。

非煤矿山领域:对落实尾矿库“领导包片、责任人包库”责任制;非煤矿山双预防体系高质量运行,严厉打击外包工程以包代管、包而不管等违法违规行为;非煤矿山安全隐患排查和安全生产专项整治等情况开展巡查。

工贸领域:对领域内完善工业园区功能区监管机制,工业园区安全生产源头管控;工业园区风险分级管控和隐患排查治理安全预防控制体系;冶金类工业园区安全隐患整治情况;有限空间作业、粉尘防爆、涉氨制冷、金属冶炼等领域安全专项整治情况进行巡查。

道路运输领域:对严格落实《河南省人民政府办公厅关于加强道路客运企业和车辆管理的实施意见》要求,危险货物道路运输安全管理,班线客运、旅游客运、危险品运输、重点货车、汽车客运站的专项整治,严查超速、超载、疲劳驾驶、非法载客以及违规冒险行车等严重违法交通违法行为惩戒情况进行巡查。

建筑施工领域:对全面排查利用原有建筑物改建的人员聚集场所安全隐患排查情况;企业强化现场管理和安全防护措施;起重机械、高支模、深基坑、城市轨道交通工程专项治理,打击建筑市场违法违规行为等工作进行巡查。

消防领域:对落实消防安全责任制和防火措施,组织开展打通消防“生命通道”工程,制定实施“一城一策、一

区一策”综合治理方案,易燃易爆场所、学校、宾馆饭店、商场市场、娱乐场所、养老院、托儿所、社会福利机构等人员密集场所开展的消防安全执法检查情况、查出的问题和隐患制定整改清单情况进行巡查。

### 突出重点时段的安全监管

会议要求,要切实把握安全生产督导的整体要求,坚持问题导向和目标导向相结合,坚持突出重点和全面整治相结合,督促各地各部门和一线生产经营单位深刻汲取事故教训,深入贯彻新发展理念,落实党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任,全面提升本质安全水平。要坚守疫情防控工作底线,坚决避免各类安全生产事故的发生,真正做到为企业安全发展保驾护航。

针对全国两会期间安全生产工作开展情况,对公开举办的各类大型集会、商业促销、文艺演出等活动,严格执行的审批报备制度;对车站人员密集时段,提前制定的安全保障措施,例如安排足够力量,加强巡逻值守,开辟安全通道等;对临时设施搭建、电气线路敷设等环节全面安全检查情况,严格落实客集区疏导措施、消防安全措施落实情况开展巡查。

会议强调,此次巡查督导要转变作风狠抓落实,切实履职尽责,强化责任意识,创新工作方法,牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。

王战龙 杨庆伟 贾辉